



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й № 166 (10836).

Суббота, 18 июля 1959 года.

Цена 20 коп.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ НАКОПЛЕНИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Механизаторы, поливальщики, все, кто занят на полевых работах, повышайте напряжение в труде, вносите свой вклад в борьбу за 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка!

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Мы, участники собрания актива Ташкентской городской и областной партийных организаций, обсудив постановление июньского Пленума ЦК КПСС «О работе партийных и советских организаций и Советов народных хозяйств по выполнению решений XXI съезда КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве», с глубоким удовлетворением отмечаем, что боевой штаб нашей героической партии — Центральный Комитет по-прежнему мудро и твердо решает вопросы коммунистического строительства, ведет неутомимую политическую и организаторскую работу по руководству партией и страной, воспитывает советских людей в духе высоких идей марксизма-ленинизма.

Почин владимирцев и свердловчан в деле досрочного достижения намеченного на семилетие уровня производства за счет лучшего использования внутренних ресурсов, а также замечательное движение, начатое работницей Вышневолоцкого комбината В. Гагановой. В колхозах и совхозах развернулось движение за выполнение заданий семилетки по сельскому хозяйству в шесть и пять лет.

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС, разработавшего важные мероприятия по практическому осуществлению исторических решений XXI съезда партии в области дальнейшего технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Обращение Пленума ко всем труженикам нашей страны, речью товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК — это документы огромной мобилизующей силы. Они имеют решающее значение для досрочного выполнения семилетнего плана, для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и повышения жизненного уровня советского народа.

Работники промышленности Ташкентского экономического административного района за счет дальнейшего улучшения использования производственных площадей и оборудования, внедрения комплексной механизации и автоматизации технологических процессов, новой техники и передовой технологии, повышения производительности труда решили на год раньше достигнуть уровня производства, намеченного на конец семилетки.

Под руководством Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета советский народ достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дали возможность нашей стране вступить в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Работники промышленности Ташкентского экономического административного района за счет дальнейшего улучшения использования производственных площадей и оборудования, внедрения комплексной механизации и автоматизации технологических процессов, новой техники и передовой технологии, повышения производительности труда решили на год раньше достигнуть уровня производства, намеченного на конец семилетки.

Трудищиеся Узбекистана в единой братской семье народов Советского Союза при помощи великого русского народа, превторя в жизнь решения XXI съезда партии, успешно строят новую светлую радостную миа имя тоторому коммунизм. Трудищиеся Ташкентской области и города Ташкента восприняли семилетний план как родное, кровное дело и своим творческим трудом вносят достойный вклад в успешное его выполнение. Полугодовый план выпуска продукции промышленностью области выполнен на 105,2 процента. За счет повышения производительности и лучшей организации труда, снижения себестоимости и других мероприятий дано дополнительно продукции на десятки миллионов рублей. На заводах и стройках области горячий отклик и поддержку нашли патриотический

Для успешного осуществления решений XXI съезда КПСС по развитию хлопководства большое значение имеет дальнейшая механизация процессов возделывания и уборки урожая хлопка. Партийная организация области делает все, чтобы полностью выполнить постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению комплексной механизации работ в хлопководстве».

ПРИНЯТО НА СОБРАНИИ АКТИВА ТАШКЕНТСКОЙ ГОРОДСКОЙ И ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ 13 ИЮЛЯ 1959 ГОДА.

Собрание актива заверяет Центральный Комитет партии, что Ташкентская городская и областная партийные организации, все трудящиеся области отдадут свои силы борьбе за быстрейшее превращение в жизнь решений XXI съезда партии, июньского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, величайшей программы коммунистического строительства.

Советские работники совхозов Ташкентской области

АК-КУРГАН, 17 июля. (УзТАГ). Здесь состоялся совещание работников совхозов Ташкентской области. С докладом о ходе выполнения социалистических обязательств коллективами государственных хозяйств выступил директор треста совхозов Ташкентской области тов. А. Ибрагимов.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что решения июньского Пленума ЦК КПСС вызвали среди трудящихся новую волну патриотического движения за досрочное выполнение семилетнего плана. Замечательную победу одержали шелководы области, достигшие уровня производства коконов, запланированного на 1961 год. Несколько лучше, чем в прошлые годы, обстоят дела на хлопковых полях.

ухода за хлопчатником. В «Баяуте» № 4, «Дальверзиане» № 1, «Баяуте» № 3 стали на вредный путь свертывания поперечной обработки посевов. Во многих совхозах неудовлетворительно ведутся посевы хлопчатника. Не полностью еще ликвидированы сорняки. В ряде совхозов подкормка растений осуществляется только минеральными удобрениями без органических добавок.

Ряд ораторов подчеркнул важность подготовки к механизированной уборке урожая. В этом году в хозяйствах должно быть снято машинами 45,6 тысячи тонн. Но подготовка хлопководческой техники ведется неудовлетворительно.

Однако многие руководители совхозов, отделений, бригад допускают грубейшие ошибки в организации

Участники совещания единогласно приняли соответствующие постановления. В работе совещания принял участие первый секретарь Ташкентского обкома партии тов. Р. Г. Гуламов.

„Учись слушать музыку воды...“

В передовой Джар-Курганской сельхозартели «Мехнат рахат» самый лучший хлопчатник на полях бригады Мамарима Шерданова. Кусты одинаково рослые, на каждом 14—16 коробочек. За 35 центнеров хлопка с гектара борется бригада, и по всему видно, что она с честью выполнит свое обязательство.

В июле хлопкоробы работают особенно напряженно. Надо дать посевам две поперечные культивации, два полных с применением «шарвата». Июльский график жесткий, но при хорошей организации дела выполняются в точности.

Дотемна гудит в поле трактор, пушены в ход все конные культиваторы. Второе увеличено количество поливальщиков, они работают круглые сутки.

Секрет успеха в том, что график составляли не в конторе, а в бригаде. Сначала обсуждают первую дифра — сколько можно прокультиривать за день? Выступают трактористы, колхозники, работающие на конных культиваторах. Общее мнение — 12 гектаров. А сколько можем полить? Выступают поливальщики: «Не легкое дело поливать в июле. Не обеспечат 8 поливальщиков бесперебойной работы техники и конного тягла».



Под руководством старого колхозника быстро освоились с новым делом комсомольцы Чары Халматов, Раджаб Аманулов, Рахман Маматуев, Айша Турдумуратова и другие.

Вот все они, облесившая фонарями, идут к полю. Баба Чариев дает последние наставления: — На фонарь особо не надейся, учись слушать музыку воды. Пройди вдоль ок-арыка, настрой ее на нужный тон и не давай до утра сбиваться с этого тона. Журчит вода, поет свою монотонную песню. Вдруг справа к журчанию стали примешиваться новые звуки: бульканье, всплескивание. «Размыкает оголовки борозды» — догадался Чары Халматов. Четко, слаженно работают поливальные бригады, в июле не было ни одного случая недополивов, затоплений.

Правильно организовав работу поливальщиков, бригада идет к большому урожаю. Н. АЛЕЕВ.

НА СНИМКЕ (слева направо): поливальщики Назар Маматалиев и Баба Чариев. Фото А. Кима. (Фотохроника УзТАГ).

Следуя патриотическому примеру

МАРХАМАТ (Андижанская область), 17 июля. (УзТАГ). Славный пример Валентины Гагановой и Ганишера Юнусова находит все больше последователей в колхозных кишлаках. В отстающие бригады и звенья переходят высококвалифицированные механизаторы, опытные агрономы, мастера высоких урожаев. Только в сельхозартелях Мархаматского района в текущем году на отстающие участки перешло более 20 отличных работников.

Агроном-энтомолог колхоза имени Сталина А. Мамаханов возглавил самую отстающую бригаду, в которой хлопчатник занимает более 80 гектаров. Он обеспечил дифференцированный уход за посевами. В другую отстающую бригаду этого колхоза перешел агроном Ф. Тажиджанов. Сейчас он осуществляет меры по ускоренному созреванию хлопчатника.

В одном из крупнейших хлопководческих хозяйств района имени Ленина в отстающие бригады влились мастера высоких урожаев Т. Земянов и Х. Ходжиханова.

Без хозяйского глаза

Самое важное сейчас — поливать правильно, не допускать пересыхания почвы после поливов. Необходимо также экономно расходовать влагу. Этких требований, к сожалению, не придерживаются в некоторых колхозах Ферганского района.

Рабочие ежедневно получают воду в количестве, достаточном для полива 1400—1500 гектаров хлопчатника. На деле же поливается во много раз меньше, хотя на многих площадях хлопчатник требует влаги. В сельхозартели имени Ленина желательно поливать в день, когда можно больше, так как растения сильно нуждаются в воде, но здесь поливают небольшие площади, а воды расходуют много, порой затопляя участки. В бригаде т. Муллинова поливальщики т. Маматуев и Тулгулов пустили воду на плохо подготовленный участок, а сами ушли с поля. Некоторые бороздки были затоплены, вода пошла на дорогу.

Ночью поливы не организованы, вода не используется.

Полив за поливом без последующей культивации и окучки — осужденный метод. Как ни странно, в Ферганском районе он еще применяется. И не потому, что недостает универсалов для культивации или людей. Все упирается в плохую организацию работы. Удельщики поливания в бригадах т.т. Юлдашева и Дамралиева из колхоза имени Ленина, Ауваляского сельсовета, допустили сильное засорение полей сорняками, окучка же проводится во всех бригадах колхоза.

Работники вводят в колхозах имени Максима Горького, «Москва».

Чтобы вовремя полить все поля, надо действовать по плану. В колхозах обязательно должны быть 10—15-дневные планы возопользования, составленные с учетом графика междурядных обработок. Как ни странно, колхозы района таких планов не имеют.

Положение с поливами в Ферганском районе надо быстрее исправлять. Промедление скажется на урожае.

В. ВАННИН.

К читателям газеты „Правда Востока“

Как известно, в ноябре-декабре текущего года в Москве состоится очередная сессия ЦК КПСС, который обсудит вопросы в мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и ноябрьского (1958 г.) Пленума ЦК о повышении и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, о повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников. Пленум заслушает доклады Совета Министров РСФСР, ЦК Компартии Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана.

Трудищиеся Узбекистана, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили сообщение о созыве очередного Пленума, широко разглагольствуют социалистическое соревнование за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, за выполнение и перевыполнение заданий первого года великой семилетки. Они полны решимости трудиться еще лучше, производительнее, чтобы наша республика с честью выполнила свои социалистические обязательства и тем самым внесла свой достойный вклад в общенародную борьбу за успешное осуществление величайшей программы коммунистического строительства.

Редакция «Правды Востока» обращается к своим читателям с просьбой ответить на вопрос: «Что вы думаете применить в своей практической работе для того, чтобы достойно встретить Пленум ЦК КПСС и дать стране больше хлопка, зерна, кенафа, картофеля и овощей, животноводческой продукции, винограда и фруктов?»

Полученные ответы будут опубликованы в газете. Материалы направлять по адресу: Ташкент, ул. «Правды Востока», д. № 26, редакция газеты «Правда Востока».

Советский народ — самый верный друг и брат польского народа

Советская партийно-правительственная делегация в Польше

КАТОВИЩЕ, 16 июля. (Спец. корр. ТАСС). Глава советской партийно-правительственной делегации Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка в сопровождении члена Политбюро ЦК и первого секретаря Катувского воеводского комитета ПОРП Э. Герек посетили сегодня III международную конференцию горняков по приглашению ее президента.

Выступивший на конференции В. Гомулка сердечно приветствовал участников конференции от имени ЦК ПОРП, Польши, сказал В. Гомулка, объединяет с Советским Союзом сейчас не только граница. Нас объединяют единые цели, единые идеалы, единое марксистско-ленинское учение.

На трибуне — руководитель объединенной германской делегации В. Лукас. Заканчивая свою речь, он говорит к Н. С. Хрущеву и по-братски обнимается с ним. Н. С. Хрущев передал горячий привет участникам международной конференции горняков. Коснувшись достижений Советского Союза, он подчеркнул, что советский народ успешно реализует семилетний план. Об этом красноречиво свидетельствуют итоги работы в первом полугодии.

Говоря о вопросах войны и мира, Н. С. Хрущев заявил, что Советский Союз стоит на позициях невмешательства во внутренние дела других стран. Советский Союз, подчеркнул глава Советского правительства, никогда не начнет войны против какого-либо государства. Мы хотим существования, заявил Н. С. Хрущев. Заканчивая речь, Н. С. Хрущев подчеркнул, что рабочий класс может завоевать свободу только в классовый борьбе. Эти слова представляли горняков многих стран встречают бурной овацией. Все уста-

ют и исполняют «Интернационал». Н. С. Хрущев и В. Гомулка сердечно прощаются с участниками международной конференции горняков. В зале звучит традиционная польская задрывная песня «100 лет».

КАТОВИЩЕ, 16 июля. (ТАСС). Многотысячный митинг польско-советской дружбы состоялся сегодня в Катувие в связи с пребыванием в Силезском индустриальном центре партийно-правительственной делегации Советского Союза.

Бурной овацией встретили трудящиеся Катувие, собравшиеся на митинг, появление на трибуне Н. С. Хрущева, В. Гомулки, членов партийно-правительственной делегации Советского Союза.

Митинг открыл член Политбюро ЦК и первый секретарь воеводского комитета ПОРП Э. Герек, предоставивший слово В. Гомулке.

Благодаря самоотверженному труду рабочего класса и всех трудящихся, сказал В. Гомулка, народная Польша смогла в течение этих пятидесяти лет не только воздвигнуть в послевоенные годы и на шесть раз увеличить промышленную продукцию по сравнению с 1938 годом. Огромная роль в этом деле сыграла братская помощь, которую нам предоставлял и продолжает предоставлять Советский Союз. Сотрудничество и нерушимая солидарность социалистических стран представляют собой огромную силу, стоящую на страже мира и безопасности в Европе, представляют собой самую эффективную преграду против сил войны, против агрессивных сил империализма.

Разоблачая ревизионистскую политику Аденауэра и правых кругов ФРГ, В. Гомулка сказал: На нападки

на нашу страну мы отвечаем преобладающей политикой Гитлера: короткими захватываемыми лопками! Народная Польша — это не Польша 1939 года. Также исчезла Германия — это не прежняя Третья империя. Ни не существует, развивается, умножает свои силы и международный авторитет мирное германское государство — Германская Демократическая Республика, которая давно признала польско-германскую границу по Одеру и Нейсе.

Народная Польша, связывая неразрывными узлами братской дружбы и союза с Советским Союзом, со всеми своими соседями, со всем лагерем социалистических стран, уверен, что сентябрь 1939 года уже никогда не повторится.

Речь товарища В. Гомулки многократно прерывалась продолжительными аплодисментами и приветственными возгласами.

Затем слово было предоставлено Н. С. Хрущеву. Слова над площадью раздались мощные «Ура!»

Н. С. Хрущев передал самую сердечную, самую глубокую благодарную посылку друзьям за теплые встречи советской делегации, за чувства горячей любви к Советскому Союзу. Да, сказал он, советский народ является самым верным нашим другом и братом. Можете быть в этом твердо уверены, товарищи! Подчеркиваю большие успехи, которых добился польский народ за 15 лет строительства социализма. Н. С. Хрущев подчеркнул, что только новая, социалистическая Польша стала полудной родиной всех трудящихся поляков.

Почти миллиард строителей социализма и коммунизма, говорит Н. С. Хрущев, сплотились теперь в единый и могучий социалистический

лагерь под великим знаменем Маркса-Энгельса-Ленина. Строительство социализма и коммунизма стало делом повседневной жизни сотен миллионов людей социалистических стран. Коммунистическое общество из заветной, но далекой мечты человечества превращается в наших странах в близкое будущее, достижимое уже для нашего поколения. И хотя страны социалистического лагеря находятся пока еще на разных этапах социалистического и коммунистического строительства, уже не за горами то время, когда все народы стран социализма более или менее одновременно начнут переход к коммунистическому обществу. Значительную часть своей речи И. С. Хрущев уделил строительству коммунизма в Советском Союзе, организации социалистического производства на новом, более высоком технико-научном уровне, на основе всестороннего развития механизации и автоматизации производственных процессов.

Коммунизм, сказал он, это избыток продуктов и предметов потребления. Но коммунизм — не только это. Коммунизм — самое прогрессивное, самое высокоорганизованное общество из всех, которые существовали на земле, общество с самым высоким уровнем производства, без изнурительного физического труда.

Нам радостно, продолжал И. С. Хрущев, что первые ростки нового, коммунистического отношения к труду, замеченные и поддерживаемые великим Лениным еще на заре Советской власти, дают такие обильные всходы не только на нашей земле. Мы знаем, каких героев труда, новаторов производства вырастил талантливый и трудолюбивый польский народ, как самоотверженно работают

трудящиеся Китайской Народной Республики и других социалистических стран. В этом — сила и непоколебимость нашей социалистической страны и всего нашего великого сотрудничества.

Новое, коммунистическое растет и крепнет по-братски, бурно набирает молодых сил. Для него нет ничего неосуществимого, и какие бы преграды ни воздвигались на нашем пути врагами мира и социализма, они будут преодолены. Мы достигнем нашей великой цели, построим самое лучшее и справедливое общество на земле — коммунизм.

Остановившись на международном положении, Н. С. Хрущев заявил: Силы трудящихся всех стран теперь настолько возросли, что имеются все возможности для того, чтобы еще больше оздоровить международную обстановку, укрепить мир во всем мире. Международное положение в настоящее время является неплохим. Любители военных авантюр вынуждены считаться с ростом могущества социалистического лагеря, с волей всех народов, отвергнувших войну как средство решения международных вопросов.

Н. С. Хрущев провозгласил здравицу на польском языке в честь трудолюбивого польского народа и его передового отряда — польского рабочего класса, в честь Польской объединенной рабочей партии и ее Центрального Комитета во главе с товарищем Владиславом Гомулкой.

Заключительные слова речи тов. Н. С. Хрущева тонул в бурю оваций. Раздаются возгласы и приветствия. Слышались слова: «Мир», «Дружба», «Нех же! Нех же! Нех же!», «Хрущев», «Гомулка!». Присутствующие исполняют польскую задрывную песню «100 лет». Звучит партийный гимн «Интернационал».

На митинге присутствовало 120 тысяч человек.

ДЕЛО ТЕПЕРЬ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ И ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ ПРИНЯТЫЕ РЕШЕНИЯ

(из обращения июньского пленума ЦК КПСС ко всем трудящимся).

Совершенствовать руководство промышленностью

С СОБРАНИЯ АКТИВА НАМАНГАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

НАМАНГАН. (Июль. «Правда Востока»). Собрание актива Наманганской областной и городской партийных организаций обсудило доклад первого секретаря обкома партии т. А. Тарпова об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации.

Трудящиеся Наманганской области, стремясь в жизнь решения XXI съезда КПСС, добились известных положительных результатов в развитии промышленности, строительстве, внедрении новых, более производительных машин и совершенствовании производства. Однако вскрытые июньским Пленумом ЦК КПСС недостатки в промышленности и строительстве имели место и в Наманганской области.

На многих промышленных предприятиях и стройках медленно решаются задачи комплексной механизации. Особенно отстает по технической оснащенности предприятия местной и кооперативной промышленности. На Нарынском райкомбинате более 90 процентов работ выполняется ручным способом. Такое же положение на Чустском, Янгй-Курганском и Тюрк-Курганском райкомбинатах. Медленно механизуется швейное производство. В Наманганском металлургическом комбинате уровень механизации не превышает 30 процентов.

Руководители строительных организаций не используют в полной мере имеющиеся строительные, землеройные и другие механизмы. Это отрицательно сказывается на темпах и качестве строительства. Из 12 подрядных строительных организаций только три выполнили полугодовое задание. В целом по области годовые планы строительных работ выполнены всего лишь на 36,6 процента. Не справились с выполнением полугодового плана Уч-Курганский, Нарынский и Чустский хлопководы, Наманганский хлебокомбинат, промартели имени Сталина, «Пятилетка».

Отмечалось, что на предприятиях все еще плохо поставлена работа с рационализаторами и изобретателями. Областной совет рационализаторов и изобретателей по существу бездействует.

II пленум ВЦСПС

16 июля в Колонном зале Дома союзов открылся второй пленум ВЦСПС.

На обсуждение пленума поставлены вопросы об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах профсоюзных организаций по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, за технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции; о мерах по улучшению воспитательной и культурно-просветительной работы профсоюзов.

По докладу развернулись прения. (ТАСС).

Основные вопросы комплексной механизации хлопководства

В решениях XXI съезда КПСС, как на одно из важнейших условий для обеспечения быстрого развития хлопководства, указывается на необходимость завершения в ближайшие годы комплексной механизации возделывания хлопчатника. В полном соответствии с решениями съезда находится постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению комплексной механизации работ в хлопководстве». Этим постановлением намечается дальнейшее еще более значительное оснащение хлопководческих колхозов и совхозов новейшей сельскохозяйственной техникой. Это — новое проявление отеческой заботы партии и правительства о повышении благосостояния тружеников сельского хозяйства хлопководческих республик.

Хлопководческие совхозы и колхозы и сейчас оснащены богатой сельскохозяйственной техникой, что позволило механизировать основные трудоемкие процессы хлопководства. Полностью механизированы пахота и предпосевные работы, сев и культивация, нарезка поливных борозд, внесение удобрений и борьба с сельскохозяйственными вредителями, частично механизирована уборка урожая и полностью его очистка, механизированы также корчевание гудзая, нарезка и заравнивание временной оросительной сети, значительная площадь с помощью машин выполняется планировочных и многие другие работы. Благодаря этому удалось в значительных размерах поднять производительность труда в хлопководстве.

Только за последние пять лет затраты труда на 1 гектар посевов хлопчатника в колхозах в среднем снизились более чем на 30 процентов, а на 1 центнер хлопка — более чем на 50 процентов. При большем повышении производительности труда значительно облегчен труд колхозников, повысилась агротехника. Переход на квадратно-гнездовую

На летней площадке возле прядильной фабрики № 1 Ташкентского текстильного комбината имени Сталина собрались прядильщики, стемпильщи, возчики, помощники мастеров. Завладала непринужденная беседа, в начале которой агитатор, молодой инженер и стемпильщик мастер Хамид Хакимов привел слова из обращения июньского Пленума ЦК КПСС:

«Все в первые, самые тяжелые, самые трудные для молодой Советской республики годы Владимир Ильич Ленин говорил о том, что если мы будем халатничать, экономить, не используя все возможные в советском строе возможности, опираясь на творческую инициативу народа, то придет пора, когда наступит такое ускорение общественного развития, такой валет экономики и культуры, о котором капитализм не мог даже мечтать. И вот эта пора пришла».

Наступил период невиданного технического прогресса в нашей промышленности, период массовой механизации и автоматизации производства, — продолжал агитатор.

На июньском Пленуме ЦК КПСС отмечена патристическая инициатива, которую проявила прядильщица Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, ныне Герой Социалистического Труда Валентина Гаганова.

Вы хорошо знаете, что на нашем комбинате немало последователей Валентины Гагановой. Рабочая гордость заговорила в помощнице мастера первой ткацкой фабрики Зихире Ситшаеве, когда он увидел, что не ладится дела на отстающем двадцать седьмом комплексе. Он перешел туда, хорошо наладил станки, и теперь комплекс перевыполняет план.

Вместе со своим бригадиром Ситшаевым решила перейти на отстающий комплекс и ткачиха Мария Корнеева. Было тяжело в первые дни, потом коллектив сдружился и стал работать хорошо.

На этой же фабрике помощник мастера Крюков-Костин тоже из передовых работников перешел на отстающий. Его примеру последовали ткачихи тт. Хмырова и Колмакова. До прихода Крюкова-Костина и передовых работников комплекс не выполнял производственное задание, а сейчас выполнение плана составляет 116 процентов.

То же самое можно сказать и о помощнице мастера т. Бочарова, ткачихах тт. Светопевой и Сухоруковой.

Есть последователи Валентины Гагановой и среди прядильщиков. Это — помощник мастера т. Набатчиков. Учеток, куда он перешел работать, выполняет план на 126 процентов и дает продукцию первого сорта на 99,9 процента.

Честь и слава таким людям, которые не ищут проторенных троп в жизни, а хотят быть первооткрывателями, творцами коммунистического сегодня!

Гагановцы — это бойцы, которые смело смотрят в будущее, дерзая, преодолевают трудности.

Равнение — на Валентину Гаганову

Беседа агитатора Хамида Хакимова

Некоторые понимают дело так: если ты из передовой бригады перешел в отстающую, значит ты последователи Валентины Гагановой. В основе это, конечно, правильно, но мне кажется, что надо на это смотреть шире: разве в передовых бригадах нет отстающих? Им ведь тоже надо помогать!

Голоса: Правильно! Агитатор. Вот здесь среди вас находится прядильщица Лидия Конарева. Она работает на передовом четвертом комплексе, который мы всегда хвалим, приводим как пример. Не было случая, чтобы он не выполнял производственную программу, и качество дает отличное. Весь полк, как говорят, идет в ногу, а Лидия идет не в ногу. Сменных норм она часто не выполняет, прогуливает. А вот сегодня оставила машину в завале, не почистила ее.

Почему же работница передового комплекса терпит такое нерадивое отношение своей подруги к работе? Потому что здесь, очевидно, недостаточно товарищеская взаимопомощь. А она заключается в том, чтобы передать отстающему свой опыт, покрывать его — это тоже помощь — добиться, чтобы он вышел в число передовых.

Почему бы Анне Зимовацевой не помочь Лидии Конаревой? Зимовацева (с места). Она умеет, но не хочет работать...

Агитатор. Значит, надо на нее воздействовать, указывать постоянно на ошибки и напоминать о том, что наше благополучие — в наших же руках. К сожалению, Лидия Конарева не одна. Не выполняют норм и Хамраева и Берзенова.

Черепанина (с места). Добавьте туда и Тамару Петрову, которая здесь сидит.

Агитатор. Молодая девушка, ее учить надо! Вот вы, Зина, как опытная прядильщица, и взяли бы шефство над ней и вы бы могли назвать вас последовательницей Валентины Гагановой.

Черепанина. Шефство взять можно, но поставьте ее рядом со мной.

Агитатор. Значит, договорились: Анна Зимовацева помогает и шефствует над Лидией Конаревой, а Зина Черепанина — над Тамарой Петровой.

Черепанина и Зимовацева. Согласны! Договорились!

Агитатор. Вот и хорошо. И в нашем цехе основы, значит, появились первые гагановцы, ибо до сегодняшнего дня их не было. На фабриках комбината уже насчитываются десятки последователей нового великого патристического почва, а мы этим похвалиться не можем. Но, может быть, у нас нет отстающих участков? Вы прекрасно знаете, что первый комплект у нас отстающий. Голос. Там машины плохие. Агитатор. Не в машинах, а в лю-



Почин Валентины Гагановой находит горячий отклик. Мастер цеха № 6 андижанской швейной фабрики имени Володарского А. И. Победина перешла работать на отстающий участок. Уже первые недели работы дали свои результаты — бригада немедленно выполняет норму на 116—118 процентов. Это достигнуто благодаря правильной организации труда. На снимке: А. И. Победина (справа) дает задание швеи Веры Сысолькиной. Фото Л. Мейнерта. (Фотохроника УЗТАГ).

затраты труда на 1 центнер хлопка-сырца — 2—2,5 человеко-дней, производство хлопка на 1 человека, занятого в хлопководстве, — 90—120 центнеров.

Дальнейшее еще большее повышение производительности труда в хлопководстве будет обеспечиваться совершенствованием существующих и созданием новых машин для механизации работ, выполняемых, выполняет план на 126 процентов и дает продукцию первого сорта на 99,9 процента.

Честь и слава таким людям, которые не ищут проторенных троп в жизни, а хотят быть первооткрывателями, творцами коммунистического сегодня!

Гагановцы — это бойцы, которые смело смотрят в будущее, дерзая, преодолевают трудности.

Исключительная роль в деле подъема хлопководства принадлежит новым, более прогрессивным формам организации труда. Создание бригад комплексной механизации полностью себя оправдало. Эта форма организации по своей сути предполагает более полное использование техники в сочетании с рациональным вложением затрат ручного труда.

Тракторно-полевые бригады работают при повышенных нагрузках посевов хлопчатника на одного человека в 4—5 и более гектаров. Это и позволяет за счет более полного использования техники сокращать затраты ручного труда при одновременном повышении урожайности.

Максимальное использование имеющихся у нас в хлопководстве резервов, как показывают расчеты и практика передовых хозяйств, позволяет уже теперь, при имеющихся средствах механизации, получать следующие средние показатели (при урожае в 23—25 центнеров с гектара): затраты труда на 1 гектар посевов хлопчатника — 50—60 человеко-дней;

1965 году довести до 70 процентов, что позволит республике ежегодно экономить не менее 150 тысяч тонн хлопковых семян.

Опытные работы Института механизации сельскохозяйственных и других организаций в 1958—1959 годах показали преимущество сева сухими орошенными семенами. Такие семена не уступают по качеству опущенным, а в ряде случаев их превосходят.

Серьезным препятствием внедрению точного сева является низкая и по существу негарантированная посевная всхожесть семян. Основные причины этого — низкое качество посевной, недостаточная подготовка почвы и несовершенство заделки семян.

Применяемые в настоящее время орудия предпосевной обработки не обеспечивают хорошей разделки почвы, особенно на тяжелых почвах, на полях после промывных поливов и почти на всех полях, где по каким-либо причинам проводится вспашка.

Хорошую разделку почвы обеспечивают дисковые бороны. Однако такие бороны в хлопководстве почти не применяются. Дисковые бороны в своем состоянии обеспечивают хорошую подготовку почвы под посев. Надо завести дисковые бороны всех типов в хлопководческие хозяйства.

Важным мероприятием для повышения посевной всхожести семян в ряде районов может быть сев хлопчатника в основание срезаемых гребней, образующих механизмами ранней весной. В этом случае семена заделываются во влажную почву и благодаря этому быстрее прорастают, дают ранние дружные всходы.

По бороздам, образованным между гребнями, можно проводить заделку почвы. Для повышения посевной всхожести семян необходимо совершенствовать технологию их заделки. Рабочие органы сеялки должны уплотнять семенное ложе, а также прикатывать сверху заделанные семена. Это обеспечит хороший контакт семян с почвой и подтягивание их в нижнюю часть борозды. Опытные работы в этом направлении проводит Институт механизации: уже создана экспериментальная сеялка для такого сева. Необходимо быстрее завершить эти работы.

Научно-исследовательским ин-

ФЕЛЬЕТОН Потайные премии

Приходилось ли вам видеть, чтобы премию выдавали из-под полы? Какие-нибудь там дефицитные босоножки или необыкновенный нейлон на толкучке — может быть, но премии? Да еще участнику социалистического соревнования! Наверное, не приходилось. Исканову, начальнику сортового цеха шелкоматальной фабрики «Жудзум», — тоже. Потому что он и недоумевал, когда его недавно вызвали по некоему неопределенному поводу в контору. Там его встретил кассир, который таинственно сунул ему для росписи какую-то ведомость и дрожащими руками начал отсчитывать деньги.

— Это что такое? — спросил Исканов. — Тсс... тебе премии... за хорошую работу. Только смотри, — шепотом добавил кассир, — никому не говори, что премию получил.

Секрет раскрылся позже. В апреле совхоз разрешил дирекции фабрики израсходовать 10 тысяч рублей на премирование рабочих и специалистов предприятия за перевыполнение плана 1958 года. Директор фабрики Тераев издал приказ за номером 28, который можно было бы озаглавить так: «Приказ о премировании меня и моих ближайших сподвижников». Себе Тераев выписал премию в сумме 1500 рублей, столько же — главному инженеру Абдухаликову, 1100 рублей — начальнику ОТК Кравченко, 1000 рублей — главному бухгалтеру Гаджиеву, 980 рублей — начальнику планового отдела Волкову. Словом, из 10 тысяч премиальных на долю руководящих работников фабрики пришлось более шести!

Нетрудно догадаться, почему приказ № 28 решено было сохранить в тайне. Но, увы — все тайное в конце концов становится явным...

А. КАРИМОВ. г. Самарканд.

Хозяин положения В доме № 7 по улице Алексея Толстого вот уже 35 лет живет вдова потомственного шахтера т. Соляничко. Она решила провести себе водопровод и заручилась даже ходатайством Ташкентского райисполкома. Но с некоторых пор дом этот передан тресту «Узсельэлектр». А управляющий трестом т. Набиев заявил:

— Водопровод провести не разрешаю! И водопровод не проводят. Трест «Водоканал» идет навстречу престарелой женщине, но другой трест — ни в какую. В «Водоканале» беспомощно разводят руками: — Что поделаешь... Хозяин!

В. КИП.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДА ВОСТОКА»

«МОЖЕТЕ АКТИРОВАТЬ»

Так озаглавлена заметка опубликованная в газете 31 мая, о том, что в магазине № 15 Кировского райисполкома не принимали порошковую посуду, магазин содержался в антисанитарном состоянии.

Заместитель начальника управления торговли исполкома Ташкентского совхоза необходимо более широко развернуть опытные и конструкторские работы по совершенствованию способов подготовки почвы, сева хлопчатника и созданию рабочих органов сеялок. Это нужно для того, чтобы в кратчайший срок решить вопрос о получении заданной густоты всходов и, таким образом, полностью устранить ручное прореживание хлопчатника.

Одной из важнейших задач в области дальнейшего развития механизации хлопководства является борьба с сорняками. Квадратно-гнездовая сев и продольно-поперечная обработки играют в этом решающую роль. Однако все же за летний период приходится затрачивать до 20 и более человеко-дней на гектар ручного труда для прополки сорняков в гнездах. Следует разработать радикальные методы борьбы с сорняками, без затрат ручного труда. Эта задача должна решаться одновременно по трем направлениям.

Во-первых, надо применять существующие культиваторы с такой установкой рабочих органов, которая обеспечит расширенную зону обработки междурядий и доведение защитной зоны до 10 см и менее.

Во-вторых, необходимо совершенствовать культиваторы и их рабочие органы, чтобы они обрабатывали не только большую часть междурядий, но и междугнездия при ширине защитных зон по обе стороны от осей рядков хлопчатника в 5—7 см. Однако и в этом случае в гнездах, хотя и на небольшой части площади, сорняки не будут уничтожены.

В-третьих, надо применять химически препараты (гербициды), внесенные в почву при севе. Для полного предотвращения или хотя бы задержки всходов сорняков и опрыскивание ими поля с целью уничтожения уже взшедших сорняков. В 1958 и 1959 гг. Институтом механизации и электрфикации были проведены опытные работы по применению гербицидов. Гербициды вносились в почву при севе, и ими опрыскивались сорняки при культивации. Для внесения при севе использовался препарат хлор ИФК в количестве 8 кг/га.

ПЕДАГОГ—ВОСПИТАТЕЛЬ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

В период развернутого строительства коммунистического общества...

И. КАДЫРОВ, Министр просвещения УзССР

Решения XXI съезда КПСС, июньского Пленума ЦК КПСС ставят перед школой новые ответственные задачи...

Что сделано Министерством просвещения Узбекской ССР в этом направлении? Прежде всего следует отметить...

В будущем подготовка учителей I-IV классов будет проводиться в пединститутах. Это еще одна новая черта в жизни нашей школы.

В резолюции XXI съезда КПСС «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы» подчеркивается...

В республике трудятся около двадцати тысяч учителей с высшим образованием. Однако в школах работает свыше 12 тысяч учителей...

О степени подготовки учителя, от его квалификации, практических навыков, от его умения и знаний зависит...

В институте усовершенствования учителей, которые теперь организованы в каждой области, за последние...

Особенно возрастают поэтому требования к нашим «кузницам кадров». Учителю еще в стенах института...

9 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

В связи с проведением Второго спартакиады народов СССР президиум Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР решил...

Внесение раствора этого препарата одновременно с посевом в защитную зону ряда на семенах предотвращает появление всходов 85 процентов сорняков.

Получение высокого урожая хлопчатника в поливных районах находится в прямой зависимости от своевременного и добротного полива.

Механизация полива стала насущной необходимостью и должна разрешаться как по линии создания более совершенных дождевальных машин...

Нельзя отметить результаты, полученные при использовании для полива переносных гибких трубопроводов в Институте механизации, совхозе имени Пятилетия УзССР и других.

полива, так как вода подается на участок насосами по гибким трубопроводам малого диаметра, соединенным постоянно уложенным подземным трубопроводам для подачи воды на участок с гибкими трубопроводами для распределения воды по поливным бороздам, подземное орошение. Проводятся работы по внедрению механизации чекички хлопчатника.

Самой острой проблемой в хлопководстве по-прежнему является уборка урожая. В нехлопках и совхозах Узбекистана имеется до 6000 хлопкоуборочных машин «СХМ-48М» и «СХС-1,2». Правильное их применение обеспечит сокращение затрат труда на уборке в 2-2,5 раза.

Серьезным недостатком имеющихся хлопкоуборочных машин является то, что они часть хлопка ссыпают на землю. Если бы не приходилось подбирать хлопок с земли, то производительность труда на уборке благодаря применению машины повысилась бы в 2-2,5 раза, а в 4-5 раз. Поэтому главное — устранить ссывание хлопчатника на землю.

В 1953 году в Институте механизации на основе проведенных теоретических и экспериментальных исследований и разработки теории пневматических хлопкоуборочных органов создан экспериментальный пневмоцилиндрический аппарат, в котором сбор хлопчатника производится с помощью вертикально-шпиндельных аппаратов дополняется работой пневматических органов, которые, следуя за шпиндельными аппаратами, «обсасывают» кусты и тем самым предотвращают падение хлопчатника на землю в процессе сбора и в последующие дни после уборки.

Борец за мир получает премию

БЕРЛИН, 17 июля. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялся торжественный акт, посвященный вручению международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» ветерану немецкого рабочего движения...

Краткой вступительной речью торжественный акт открыл вице-президент Немецкого совета по борьбе за мир профессор Г. Бархельт...

С аркой прозуэционной речью выступил лауреат международной Ленинской премии Отто Бухвиг, который выразил сердечную благодарность за теплые пожелания и приветствия.

Празднства в Ираке

БАГДАД, 16 июля. (Корр. ТАСС). В Ираке продолжают торжества по случаю празднования первой годовщины революции. Вечером 15 июля в военном лагере Аль-Мансур состоялась церемония открытия выставки...

В клубе Аль-Мансур состоялся большой прием в честь иностранных делегаций, прибывших по приглашению иракского правительства на празднование годовщины революции.

В связи с переустройкой работы школы нам в течение семилетки потребуется дополнительно более 45 тысяч учителей, в их числе — 30 тысяч преподавателей основ промышленного и сельскохозяйственного производства...

Одновременно на площадях и улицах города продолжались народные гулянья, карнавалы.

Народные празднества продолжаются и в других городах и районах страны.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ.

ГРЕЦИЯ БУДЕТ НЕЗАВИСИМОЙ

ВЫСТУПЛЕНИЕ МАНОЛИСА ГЛЕЗОСА НА СУДЕ

АФИНЫ, 17 июля. (Корр. ТАСС). Вчера вечером в афинском военном трибунале выступил Манолис Глезос. Меры, принятые властью для того, чтобы не допустить представителям греческой общественности и затруднить работу представителей мировой печати, говорили о крайней нервозности власти.

Глезос заявил, что предпринятое против него следствие входит как часть в общее наступление реакции на демократические силы Греции.

Глезос заявил, что все его действия предпринимались с ведома и согласия партии ЭДА. Глезос указывал, что он знал о постоянной слежке тайной полиции за ним. Асфалин добавляет он, было известно все о его жизни.

Глезос говорит далее, что 16 августа полиция вела за кем-то слежку в том районе, где живет его сестра, и, воспользовавшись этим, полицейские следили за ним, направляя против Глезоса.

Глезос подчеркивает, что греческие власти уже давно затановились на сближении позиций сторон.

ЗАПАДНЫЕ ДЕРЖАВЫ ЦЕПЛЯЮТСЯ ЗА РЕЖИМ ОККУПАЦИИ

НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ЖЕНЕВА, 17 июля. (Спец. корр. ТАСС). Вчерашнее пленарное заседание совещания министров иностранных дел открылось под председательством С. Ллойд-Джорджа. Выступивший первым К. Гертер повторил свое предложение, считая, что следует начать дискуссии с рассмотрения предложений трех западных держав по берлинскому вопросу...

В своей речи государственный секретарь США, простроинно поздравив все, что было уже сделано западными державами в оправдание их позиции по берлинскому вопросу...

Седрик Ллойд, выступивший после К. Гертера, отметил необходимость поисков путей к сближению точек зрения сторон. Он заявил, что позиция обеих сторон отнюдь не заставляет его отчаиваться в возможности достижения договоренности.

Потом переселенцев из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику постоянно возрастает. Все большее число немцев приходит к выводу, что только там, где существует власть рабочих и крестьян, они могут быть уверены в завтрашнем дне.

ПРОТЕСТЫ В НИГЕРИИ ПРОТИВ НАМЕЧАЕМЫХ ФРАНЦУЗСКИХ АТОМНЫХ ИСПЫТАНИЙ В САХАРЕ

ПЕКЕН, 17 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Аккры, ссылаясь на газету Лагоса (столица Нигерии), руководители политических партий и организаций Нигерии выступают с новыми протестами против намечаемых Францией атомных испытаний в Сахаре.

Председатель лагосского отделения национального совета Нигерии и Камеруна Бенсон заявил: «Мы не должны закрывать глаза на опасность, порождаемую этими атомными испытаниями».

Расчеты показывают, что применение точного сева хлопчатника, устраняющего ручное прореживание всходов, гербицидов для борьбы с сорняками, механизированное полевание и широкое использование хлопкоуборочной техники позволят снизить затраты труда на гектар посевов хлопчатника...

Президент УзАСХН, академик Г. КОШЕВНИКОВ, член-корреспондент УзАСХН, доктор технических наук Х. ИРГАШЕВ, директор Научно-исследовательского института механизации и электрификации Т. ЗИНИН, зам. директора Института механизации по научной части.

Экономическая Франция не имеет морального права подвергать опасности жизнь миллионов африканцев». Заседание закрылось в 21 ч. 15 минут по московскому времени.

Было решено, что о дате следующего совещания участники договорятся позже.

И. АБЛАМОВ.

МАГНИТНАЯ БУРА НЕОБЫЧАЙНОЙ СИЛЫ

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Лондона, вчера во всем мире отмечались сильные нарушения радиосвязи в результате магнитной бури необычайной силы.

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Лондона, вчера во всем мире отмечались сильные нарушения радиосвязи в результате магнитной бури необычайной силы.

ВЗРЫВ АМЕРИКАНСКОЙ РАКЕТЫ

НЬЮ-ЙОРК, 16 июля. (ТАСС). Сегодня США сделали попытку запустить с мыса Канаверал (штат Флорида) искусственный спутник Земли весом 91,5 фунта с аппаратурой для метеорологических исследований и исследования космического пространства. Однако попытка закончилась неудачей, так как ракета-носитель новой системы «Юнона» взорвалась во время запуска.

Письмо Н. С. Хрущева японскому художнику

ТОКИО, 16 июля. (ТАСС). Сегодня послы Советского Союза в Японии Н. Т. Федоренко в присутствии многочисленных корреспондентов передал письмо Президента Совета Министров СССР Н. С. Хрущева японскому художнику Ямамото с выражением сердечной благодарности за присланную ему картину «Гора Фудзи в мае».

В письме Н. С. Хрущева говорится, что правдивое, реалистическое искусство имеет большое значение для укрепления дружбы между народами и их сотрудничества в борьбе за всеобщий мир.

От души поблагодарив советского посла за письмо, 69-летний художник заявил, что он как человек, искренне желающий общего мира, высоко оценивает активную роль Советского Союза в борьбе за оздоровление международной обстановки и со своей стороны будет способствовать намерениям мира во всем мире.

В письме Н. С. Хрущева говорится, что правдивое, реалистическое искусство имеет большое значение для укрепления дружбы между народами и их сотрудничества в борьбе за всеобщий мир.

КОНФЛИКТ В ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И ГАНОЙ

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Прямой де-факто правительства Ганы временного правительства Алжирской Республики вызвал раздражение в официальных французских кругах.

Сегодня этот конфликт углубляется, что подтверждает фактом назначения де-факто временного правительства Алжирской Республики правительством Ганы, французское правительство решило не направлять своего посла в Аккуру (столица Ганы).

КАК ЛИ СЫН МАН ЗАВОТИТСЯ О ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ ЮЖНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 17 июля. (ТАСС). Как передает Центральное телеграфное агентство Кореи, выступая на заседании своего кабинета, Ли Сын Ман вновь призвал население Южной Кореи потреблять как можно меньше риса, а перейти на питание мясом и другими более дешевыми злаками, чтобы увеличить экспорт риса.

Американский союз спортсменов-любителей отменил финансировать поездку баскетболистов в Москву под предлогом отсутствия средств.

БОИ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Газета «Либерасьон», ссылаясь на сообщение из Каира, указывает, что в результате боев, которые происходили на всей территории Алжира между отрядами Алжирской национальной освободительной армии и французскими войсками, в период с 1 по 8 июля было убито 314 и ранено 243 французских солдата.

АМЕРИКАНСКИЕ БАСКЕТБОЛИСТЫ НЕ СМОГУТ ПОЕХАТЬ В МОСКВУ

НЬЮ-Йорк, 16 июля. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Дейли ньюс», женская баскетбольная команда США — победительница первенства страны среди любителей, — очевидно, не будет участвовать в соревнованиях на первенство мира по баскетболу в октябре этого года в Москве.



Поток переселенцев из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику постоянно возрастает. Все большее число немцев приходит к выводу, что только там, где существует власть рабочих и крестьян, они могут быть уверены в завтрашнем дне.

МАГНИТНАЯ БУРА НЕОБЫЧАЙНОЙ СИЛЫ

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Лондона, вчера во всем мире отмечались сильные нарушения радиосвязи в результате магнитной бури необычайной силы.

ВЗРЫВ АМЕРИКАНСКОЙ РАКЕТЫ

НЬЮ-Йорк, 16 июля. (ТАСС). Сегодня США сделали попытку запустить с мыса Канаверал (штат Флорида) искусственный спутник Земли весом 91,5 фунта с аппаратурой для метеорологических исследований и исследования космического пространства.

У наших друзей

КНР Богатый урожай

Как сообщает агентство Синьхуа, в нынешнем году в Китае выращен богатый урожай пшеницы. По сравнению с 1958 г. урожайность пшеницы повысилась на 10-30 процентов.

Крестьяне уезда Чаншун (провинция Аньхуэй) собрали на площади 400 гектаров вдвое больше урожая пшеницы, чем в прошлом году. — в среднем по 3,54 тонны с каждого гектара.

В другом уезде — Янчун (провинция Цзянсу) на площади 66 тысяч гектаров средняя урожайность пшеницы и ячменя достигла более 2,7 тонны с гектара, на 83 процента больше, чем в прошлом году.

Высокий урожай собран также в провинциях Сычуань, Хэнань и Шаньдун. Глубокая пахота, загущенный сев, внесение удобрений, своевременное орошение полей и использование лучших семян способствовали получению богатых урожаев пшеницы.

Высокие темпы

В этом году в КНР вступило в строй несколько крупных промышленных предприятий и объектов. Первую продукцию начал выдавать Мадонский цементный завод, построенный с помощью Советского Союза. Завод будет производить 400 тысяч тонн цемента в год. Он оснащен новейшим автоматическим оборудованием. Строительство закончено на 22 месяца раньше срока.

На заводе цветных металлов в Намхо (провинция Юньнань) построены три цеха по производству серной кислоты, суперфосфата и сульфата меди.

На Хиньинском химическом комбинате строится мощный суперфосфатный завод.

В конце апреля завершено строительство новой 60-километровой железной дороги Пхенсан — Дихари, соединяющей провинцию Северный Хванхэ с провинцией Нампхо. Недавно открылось железнодорожное сообщение на участке Миром — Ежко протяжением около 15 километров.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Коллектив рабочих и специалистов, сооружающих сахарный завод во Вьет-Три, борется за досрочное окончание строительства. Строители дали обязательство обеспечить сдачу предприятия в эксплуатацию в сентябре этого года.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Воина и мир (1-я серия) — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечером). 2-я серия — им. НАВОИ (в 9 ч. вечера). «ИСКРА» (днем). «РОДИНА» (им. С. РАХИМОВА (днем и вечером). 1-я и 2-я серии — «ИСКРА» (вечером). «СПУТНИК» (во 2-м зале, днем и вечером).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Воина и мир (1-я серия) — им. ТЭЛЬМАНА (в 9 ч. вечера). им. ПУШКИНА (в 10 ч. 30 м. вечера). им. С. РАХИМОВА (в 11 ч. вечера). 2-я серия — «ФЕСТИВАЛЬ». 1-я и 2-я серии — им. НАВОИ (в 9 ч. 20 м. вечера). В солдатском мундире — им. С. РАХИМОВА (в 9 ч. вечера). им. 9 МАЯ (в 9 ч. 40 м. вечера). им. ТЭЛЬМАНА (в 10 ч. 45 м. вечера). им. КАФАНОВА («ХИВА»). Сорок четыре — им. С. РАХИМОВА. Педагогическая поэма (на узбекском языке) — «ОКТЯБРЬ». Девушка с нувшином — им. 9 МАЯ (в 11 ч. вечера). Ночной рейс — ДОМ УЧЕНЫХ.

Передовые кооператоры

Советская новь

На первом месте

Есть свой каучук!

На днях коллектив польского химического комбината «Освенцим» добился крупного успеха, освоив выпуск бутадиена — важного сырья для производства синтетического каучука.

Завод синтетического каучука на Освенцимском комбинате — крупное промышленное предприятие. Все процессы механизированы и автоматизированы.

Ванную помощь Польша в строительстве завода оказал Советский Союз, поставивший большую часть оборудования. Многие польские рабочие и инженеры-техники проходили производственную практику на предприятиях Советского Союза.

С вводом в эксплуатацию этого завода Польша станет производить отечественный каучук. В будущем году завод даст народному хозяйству 20 тысяч тонн синтетического каучука, а к 1965 году выпуск этой продукции будет доведен до 42 тысяч тонн.

Новый трактор

На тракторном заводе «Верш Чилла» сконструирован трактор «УЕ-28». Он лучше всех прежних приспособлен для обработки песчаной почвы на отхожих склонах. Применение выпускавшихся до сих пор колесных тракторов на песчаных почвах, составляющих третью часть всех пахотных земель страны, связано с большими трудностями.

На новом универсальном тракторе мощностью 28 лошадиных сил ведущими являются все четыре колеса. Кроме того, все машины распределены таким образом, что она может быть использована даже на легких песчаных почвах.

Первые три трактора нового типа прошли испытания в Хелвене государственном хозяйстве. В нынешнем году в качестве опытной серии будет выпущено 130 тракторов «УЕ-28» и в будущем году — еще 370.

Перегнуть Западную Германию

В течение семилетки текстильная и швейная промышленность ГДР увеличит выпуск продукции почти в 2 раза. К 1961 году объем продукции этой отрасли промышленности возрастет более чем на одну треть. К этому времени в ГДР население получит больше текстильных изделий (в пересчете на душу населения), чем население в Западной Германии. По некоторым видам текстильных изделий ГДР уже в настоящее время опережает по уровню потребления Западные Германия.

В республике значительно увеличился выпуск хлопчатобумажных тканей. Производство шерстяных тканей за этот же период возрастет на 65 процентов, а шерстяного верхнего трикотажа — даже на 182 процента.

Увеличивается выпуск синтетического волокна. Наряду с этим в ближайшие годы будут построены две новые крупные хлопчатобумажные фабрики во Франкфурте-на-Одере и в Лейпциге, а также ряд других предприятий.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании коллективом сельской потребительской кооперации Заркентское селько в прошлом году заняло первое место. У нас принято широко распространять организации, чтобы сделать его общим достоянием. И у Заркентского селько, действительно, есть чему поучиться.

В отделе готовой одежды без труда можно выбрать по вкусу платки, костюм, пальто, мужскую и женскую одежду для любого возраста.

Заведующий сельмагом Мирза Хамидов часто бывает в торговом зале, прислушивается к пожеланиям покупателей. Здесь проявляется забота об их удобствах.

Пайщица сельпо Мирсалямова выбрала себе красивый материал на платье. Шить она умеет сама, а пошить отрез отдает тут же, в специально созданный отдел. Посмотрев на выбранный покупательницей фасон и журнале мод, специалист при ней делает раскрой.

Пожалуйста, можете шить себе платье, — слышит Рихси на прощание любезное напутствие.

Было когда-то так: кончался какой-либо товар, заведующий открывал магазин на замок и отпирал в правление сельпо, на базу хлопчатой или дополнительного получения нужных товаров. Иногда магазин оставался закрытым для посетителей на весь день.

Теперь введен колесовой завод товаров. Шоферы выжили заранее разработкой «товарных точек» достаточное количество товаров наибольшего спроса.

Когда колхознику нужно взять на время стиральную машину — он может получить ее в прокатном пункте сельмата.

Захочет покупатель поближе разглядеть товар — здесь есть и торговля по образцам. В хозяйственном магазине организована торговля с открытой выкладкой товаров.

В период полевых работ десятки колхозных бригад обеспечиваются селько горячим питанием.

Как делятся прибыли

По плану 1958 года предполагалось принять 200 новых пайщиков, а фактически принято 355. Теперь число членов-пайщиков селько возросло до 5000 человек — кооперированием охвачено все взрослое население.

Согласно Уставу сельского потребительского общества, пайщики имеют право получать от одного до двадцати процентов от общей прибыли, в зависимости от объ

Отеюда отправляются в полевые бригады развозки и разноски с товарами первой необходимости. Организованы десятки ларьков без продавцов.

В торговых точках сельпо применяются и другие прогрессивные формы советской торговли. Это — самообслуживание в столовых, ленточный график работы, бригадная материальная ответственность.

Две столовые, два школьных буфета и два kiosка при школах также переданы на самообслуживание. В школьных буфетах организовано горячее питание.

Сельскохозяйственные продукты реализуются через четыре магазина, в которых торговля организована на комбинированных началах. Для поставки товаров в отдаленные места, на животноводческие фермы имеются автолавки и гужевые развозки.

В специализированном продуктовом магазине есть отдел полуфабрикатов. А в столовой имеется разнообразный ассортимент вкусных и питательных блюд — здесь нередко можно видеть обедающую целую семью.

В ведении селько много производственных предприятий — кондитерская, хлебопекарня, мельница, на нескольких гандьках выделываются узбекские лепешки. На откорме стоит около двухсот голов крупного и мелкого скота. В горах расположены ульи на 110 пчелиных семей.

Есть в селько и предприятия бытового обслуживания: гостиница, прачечная, парикмахерская и мастерская по пошиву и ремонту одежды, обув.

Много заботы уделяет правление селько заготовке сухих фруктов. Их покупают в колхозах и у отдельных колхозников.

После 40 лет полной слепоты

УРГЕНЧ, 17 июля. (УзТАГ). Большая радость пришла в семью колхозника кишлака Куруктам, Янги-Арыкского района, Абдужана Юсупова. Его 67-летняя жена Биби Юсупова после 40 лет полной слепоты, полученной в результате травмы, увидела свет. Зрение ей вернул молодой врач местной больницы Атабай Ниязметов, удачно проведший сложную хирургическую операцию.

В дереволуковом Хорезме каждый четвертый житель болен трахомой. На все Хивинское ханство была одна больница. Чтобы получить серьезную медицинскую помощь, надо было ехать на верблюдах через пустыню 800 километров. Теперь колхозница обратилась в свою сельскую больницу и вот, плача от радости, взглянула радостными живыми глазами на новый мир, созданный советскими людьми. Первое, что она сказала, сняв повязку, были слова:

— Я стала моложе на сорок лет! За удачную операцию колхозники сельхозартели имени Кирова выразили врачам тов. Ниязметову сердечную благодарность.

Цифры свидетельствуют

В торговом деле, в кооперации без цифр не обойтись. Они свидетельствуют о росте и успехах, дают картину товарооборота, прибыли и дохода.

Из более чем 30-летней жизни Заркентского селько возьмем только последние годы. В 1951 году план его товарооборота составлял 5 миллионов 600 тысяч рублей, а выполнен был на 7 миллионов 400 тысяч рублей. В последующие годы — 8, 10, 12, 16, 22, 28 миллионов рублей. План товарооборота нынешнего года — 33 миллиона рублей.

У нас нет сомнений, что он будет выполнен миллионы на 38, не меньше! — говорит председатель правления Тураходжа Хасанов.

Теперь в системе селько 28 магазинов, четыре ресторана и столовые, гостиница, четыре чайханы. Только в минувшем году на капитальное строительство селько выделено более 2 миллионов руб-



решения общего собрания. Большие средства поступают в культурный фонд, два процента — для премияции пайщиков, но наибольшая доля прибыли идет в основной фонд кооперативного общества.

В минувшем году селько получило 1 миллион 780 тысяч рублей прибыли — на 876.300 рублей больше, чем планировалось.

На средства селько приобретаются путевки детям пайщиков, покупаются путевки на курорты и в дома отдыха наиболее активным членам селько.

Селько всегда своевременно выплачивает пайщикам дивиденды. В 1958 году, например, дивиденды составили 79 тысяч рублей, или 13 копеек на 1 рубль паевого взноса. За счет фонда культурных мероприятий правление селько закупило и выдало детям пайщиков — учащимся перших четырех классов — 1345 полных комплектов учебников.

В деятельности Заркентского селько нет рынков и штурмов. Финансово-хозяйственные планы выполняются изо дня в день, из месяца в месяц, из года в год.

Этому способствует широкий масштаб работы. Например, в прошлом году план заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов и сырья выполнен почти на 176 процентов.

Ассортимент закупок и заготовок разнообразен: сухофруктов — 300 тонн, дырящихся плодов — 10, картофеля — 472, меда — 10 тонн, яиц — 280 тысяч штук и т. д. Кроме того, собрано более 500 центнеров лоза черного и цветного металла.

Перспективы

Когда наступила весна первого года семилетки, заркентские кооператоры на 200 гектарах заложили новые сады. Урожай с новых площадей намного укрепит экономическую базу селько, позволит увеличить и расширить производство продуктов питания. Будут построены столовые в пятом отделении ближайшего садового совхоза и при Заркентской сельской школе. В Намангане намечено построить цех кондитерских изделий.

В Заркенте начинается строительство клуба для пайщиков селько и их семей.

Многие запланировано в семилетнем плане селько, и все это направлено к дальнейшему улучшению обслуживания пайщиков.

А. ЯКУБОВ, А. РЫБЦЕВ.

НА СНИМКЕ: хозяйственный магазин Заркентского селько в г. Намангане. Фото В. Погослян.

лей. На эти средства за один только год были выстроены: пекарня в Заркенте, столовая в Намангане, электромельница, четырехэтажное здание в Намангане. На первом этаже его — хозяйственный магазин — в котором — ресторан, на третьем — продуктовый магазин, работающий на комбинированных началах, и на четвертом этаже — красивая и просторная чайхана.

В состав правления селько входят девять человек. Кроме председателя и заведующего торговлей, заместителя председателя по заготовкам, заведующих магазинами, в него входят представители сельской кооперации — М. Асракулов от рабочего комитета садового совхоза, директор школы У. Габдузарова, Х. Инагулаев, как представитель селькота.

Систематически собираются широкие совещания уполномоченных пайщиков. Совет пайщиков обладает в селько «законодательной властью» — он вносит в правление те или иные рекомендации, дает разрешения на расходование средств, на открытие новых торговых точек и т. д.

Пайщики обеспечивают постоянный контроль за обслуживанием. Активно работают ревизионная, обшветловская и другие общественные комиссии.

Правление очень внимательно относится к подбору кадров. В результате за последние годы селько не знает ни одного факта расстрата или хищений.

На принципе демократии

Кочевые взыски

КОКАНДСКИЙ ТЕАТР В МАРГЕЛАНЕ

Творческий коллектив Кокандского театра имени Хамзы приехал на гастроли в Маргелан. В летнем театре городского парка культуры и отдыха имени Тельмана были показаны пьесы Э. Рахимова «Вас не узать» (режиссер У. Назаров), З. Фаткуллина и Ш. Садуллы — «Любовь в родине» (режиссер Курбан Назаров), Э. Войнич «Овод» (режиссер Н. Икинфорова), С. Абдуллаева «Мукими» (режиссер А. Хамедов) и другие.

Кокандский коллектив покажет свои спектакли и в районах.

В УЧЕНИЧЕСКОЙ БРИГАДЕ

Ученическая хлопководческая бригада средней школы № 15 имени Навои Алты-Арыкского района, Ферганской области, засеяла в этом году 20 гектаров хлопчатником по схеме 60х60.

В разгаре полевые работы. Закончена третья обработка хлопчатника. Хорошо работают учащиеся С. Мамаджанов, Ф. Тажидбаев, М. Абдураимов и А. Матмурзаев.

Р. САНДОВ.

Мелочи

СЕГОДНЯ: 19.30. Передача, посвященная Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Вене. 20.00. Передача из цикла: «Расказы о семилетнем плане» — «Металлургическая промышленность в СССР». 20.20. Последние известия. 20.35. Художественный фильм «Мачеха». 22.05. Узбекская народная музыка.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

Завод «Физприбор» (Москва) отпускает приборы

Командный электропневматический прибор типа КЭП-12У — предназначен для регулирования по времени различных операций в технологических и иных процессах по заданному графику. Число электрических или пневматических цепей управления — 12. Пределы изменения продолжительности рабочих циклов — от 3 минут до 18 часов. Габариты — 294х270х134 мм. Цена 1290 руб. Электронный сигнализатор уровня типа ЭСУ-1 — предназначен для сигнализации отклонения уровня жидких и сыпучих тел от заданной величины. Прибор может давать импульсы для звуковой или световой сигнализации, а также для включения или выключения различных автоматических исполнительных механизмов. Габариты прибора — 192х222х126 мм. Цена 715 руб. Радиоактивные уровни меры типа УР-4 и УР-6 — предназначены для непрерывного дистанционного измерения высоты границы раздела двух сред различной плотности без непосредственного контакта с объектом измерения. Пределы измерения — до 1000 м. Цена 9400 руб. Электронный индикатор уровня типа ИУ-1 — предназначен для измерения колебания уровня токопроводных жидкостей в пределах до 2-х метров. Для жидкостей с температурой до 60° С применяются датчики с виниластовой изоляцией, а для более высоких температур — до 80° С — с полиэтиленовой изоляцией. Максимальное давление, при котором может работать датчик прибора, равно 25 атм. В комплект поставки входит вторичный показывающий прибор М-340, устанавливаемый на щите управления. От прибора ИУ-1 можно питать самоиндукционный прибор типа ЭИД или ИС. Габариты электронного блока прибора — 215х215х175 мм. Цена 1460 руб. Заказы и запросы адресовать: Москва, Б-5, Бакунинская ул., 14, завод «Физприбор». Телефон Е7-51-04.

Среднеазиатскому строительно-монтажному управлению

«СпецЛеватормелъстрой» требуются: главный бухгалтер с опытом работы на строительстве, секретарь-машинистка, электросварщики, газосварщики, жестянщики, ученики жестянщиков, слесари-монтажники, фасольеровщики, арматурщики, бетонщики, подсобные рабочие. Обращаться: г. Ташкент, ул. Боровского, 37.

Центральные лектории

Ташкентского городского отделения общества по распространению политических и научных знаний (в помещении летнего театра Дома офицеров) проводят лекции для поступающих в вузы. Типы сочинений по литературе: 19 и 24 июля в 9 ч. утра: 1. «Сочинения, связанные с индивидуальной характеристикой персонажа». 2. «Мой любимый герой». 3. «Сравнительные характеристики». 21 и 25 июля в 9 ч. утра: 1. «Сочинения, связанные с групповой характеристикой». 2. «Раскрытие идейного содержания художественного произведения». 3. «Характеристика творчества писателя». 4. «Свободные сочинения». Лектор — канд. педнаук Зальдинер М. А.

В магазинах первого Ташпроторга имеются в продаже

В широком ассортименте велосипеды мужские, женские, подростковые по сниженным ценам в среднем на 21%. Посетите магазины: № 36 — К. Маркса. «Спорттовары». № 52 — Уиниерга (Госпитальный рынок). № 26 — Чиланар. № 7 — ул. К. Маркса. № 47 — Первомайский рынок.

К сведению радиослушателей и телезрителей

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ УзССР. НАПОМИНАЕТ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ РЕГИСТРАЦИИ в предприятий связи по месту жительства. ТЕЛЕВИЗОРОВ И РАДИОПРИЕМНИКОВ, в том числе установленных на автомобилях. Несвоевременная регистрация радиостановок и неаккуратное внесение абонентной платы за пользование ими влечет за собой наложение штрафа в пеня.

Ташкентский заочный филиал Самаркандского института

СОВЕТСКОГО ТРГОВАЛИ «Узбекбашу» объявляет ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1959-60 учебный год по факультетам: товароведных с отделением промышленных и продовольственных товаров, торговально-экономический, учетно-экономический, технологический по специальности инженер-технолог общественного питания. Правила приема — общи для всех заочных институтов. Прием заявлений — по 25 июля. Документы направлять по адресу: Ташкент, 20, ул. Уйгура, пр. Тар-Куча, 40.

Республиканская почвенная экспедиция

при союзных объявляет прием почвоведов и агрохимиков с высшим образованием на постоянную работу по составлению почвенных карт колхозов и совхозов. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Демьяна Бедного, 12, отдел агропочвоведения. Есифеева Галина Васильевна, пр. по ул. Весны, 205, возбуждает дело о разводе с Есифеевым Василием Федоровичем. пр. по ул. Демьяна Бедного, 12, отдел агропочвоведения. Рахимов Ягфар, пр. по ул. Демьяна Бедного, 12, возбуждает дело о разводе с Рыскуловой Бахри, пр. по ул. Таьнева, 18. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч. Фрунзенского р-на г. Ташкента.